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1. The Head of the office of Audit and Accounts subordinate to the Comptroller and Auditor 
General of India is : 

(A) Finance department of each states 

(B) Ministry of Finance  

(C) Accountant General  

(D) Each Head of Departments 

 inയ്യുെട കൺേ്രടാളർ ആൻഡ്‌ ഓഡിƃർ ജനറലിന്‌ കീഴിലുll ഓഡിƃ് ആൻഡ്‌ 

akൗŪ്സ്‌ ഓഫീസിെn തലവൻ : 

(A) ഓേരാ സംsാനšളുെടയും ധനകാരയ് വകുp് 

(B) ധനകാരയ് മ്രnാലയം 

(C) akൗŪn് ജനറൽ 

(D) ഓേരാ വകുpു േമധാവിയും 

2. From the following which one is included in the term ‘cheque’? 

(A) Demand draft (B) Book transfer 

(C) Challan  (D) Money transfer 

 iനിpറയുnതിൽ നിn് 'െചk്' en പദtിൽ uൾെpടുtിയിരിkുnത്‌ ഏതാണ്‌? 

(A) ഡിമാൻഡ്‌ ്രഡാഫ്‌ƃ് (B) പുസ്‌തക ൈകമാƃം 

(C) ചലാൻ (D) പണം ൈകമാƃം 

3. All the Treasuries of State of Kerala is under the Administrative Control of : 

(A) Finance Department (B) Accountant General  

(C) Finance Minister (D) Director of Treasuries   

 േകരള സംsാനtിെn eലല്ാ ്രടഷറികളും iതിെn ഭരണ നിയ്രnണtിലാണ്‌ : 

(A) ധനകാരയ് വകുp് (B) akൗŪn് ജനറൽ 

(C) ധനമ്രnി (D) ്രടഷറീസ്‌ ഡയറക്‌ടർ 
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4. All moneys received with any court to the credit of any matter shall also be paid into : 

(A) Public account 

(B) Account of High Court  

(C) Account of respective District Court  

(D) None of the above 

 ഏെതŠിലും വിഷയtിെn െ്രകഡിƃിേലk് ഏെതŠിലും േകാടതിയിൽ ലഭിc eലല്ാ 

പണവും താെഴpറയുnതിേലkും നൽകാം : 

(A) െപാതു akൗŪ് 

(B) ൈഹേkാടതിയുെട akൗŪ് 

(C) ബnെpŨ ജിലല്ാ േകാടതിയുെട akൗŪ്  

(D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

5. From the following, which item of payment is included in the direct appropriation of 
departmental receipt to departmental expenditure? 

(A) Payment of stipend to students  

(B) Wages to labourers  

(C) Payment for workers as per muster rolls  

(D) Discount to stamp vendors  

 iനിpറയുnവയിൽ നിn്, ഡിpാർŨ്െമnൽ സവ്ീകരിkലിൽ ഡിpാർŨ്െമnൽ െചലവിേലk് 

േനരിŨ് വിനിേയാഗിkുnതിൽ ഏത്‌ േപയ്‌െമn് iനമാണ്‌ uൾെpടുtിയിരിkുnത്‌? 

(A) വിദയ്ാർtികൾk് ൈspn് നൽകൽ 

(B) െതാഴിലാളികൾk് കൂലി 

(C) മsർ േറാൾ ്രപകാരം െതാഴിലാളികൾkുll േപയ്‌െമn് 

(D) sാm് െവŪർമാർk് കിഴിവ്‌ 

6. Who may permit withdrawal for any purpose? 

(A) Treasury Director  (B) Accountant General  

(C) Finance Secretary  (D) Chief Minister  

 ഏെതŠിലും ആവശയ്tിനായി പിൻവലിkാൻ ആരാണ്‌ aനുമതി നൽകുക? 

(A) ്രടഷറി ഡയറക്‌ടർ (B) akൗŪn് ജനറൽ 

(C) ധനകാരയ് െസ്രകŨറി (D) മുഖയ്മ്രnി 



A DE-07/2024/008 
[P.T.O.] 

5

7. Form TRI related with : 

(A) Certificate of transfer of charges 

(B) Acknowledgement of receipt of money  

(C) Details of transaction  

(D) Challan number book  

 TRI േഫാം iതുമായി ബnെpŨതാണ്‌ : 

(A) ചാർജുകൾ ൈകമാƃം െചയ്‌തതിെn സർŨിഫിkƃ് 

(B) പണം സവ്ീകരിcതിെn aംഗീകാരം 

(C) iടപാടിെn വിശദാംശšൾ 

(D) ചലാൻ നmർ ബുk് 

8. From the following, which claim related with salaries for payment without production of 
Last Pay Certificate (LPC) : 

(A) Salary of a person newly appointed into government service  

(B) First salary from a new station after promotion from a non gazetted post to 
gazetted post  

(C) Salary of an employee who has got an inter departmental transfer  

(D) Salary of a gazetted officer reverted to a non gazetted cadre 

 aവസാന ശmള സർŨിഫിkƃ് (LPC) ഹാജരാkാെത േപയ്‌െമnിനുll ശmളവുമായി 
ബnെpŨ െkയിം iനിpറയുnവയിൽ ഏതാണ്‌? 

(A) സർkാർ സർവീസിൽ പുതുതായി നിയമിതനായ oരു വയ്kിയുെട ശmളം 

(B) oരു േനാൺ ഗസƃഡ്‌ തസ്‌തികയിൽ നിn് ഗസƃഡ്‌ തസ്‌തികയിേലk് 
sാനkയƃം ലഭിcതിന്‌ േശഷം oരു പുതിയ േsഷനിൽ നിnുll ആദയ് 
ശmളം 

(C) inർ ഡിpാർŨ് െമnൽ ്രടാൻസ്‌ഫർ ലഭിc oരു ജീവനkാരെn ശmളം 

(D) േനാൺ ഗസƃഡ്‌ േകഡറിേലk് തിരിcുവn ഗസƃഡ്‌ ഓഫീസറുെട ശmളം  

9. The form of specimen signature card is : 

(A) TR 74A (B) TR 74 

(C) TR 75 (D) TR 78 

 മാതൃകാ op് കാർഡിെn േഫാം iതാണ്‌ : 

(A) TR 74A (B) TR 74 

(C) TR 75 (D) TR 78 
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10. All adjustment against the balance of the state by debit or credit to another Government 
shall be made through : 

(A) Central Accounts Section, Reserve Bank of India  

(B) Through any Bank 

(C) Through State Bank of India or any other Govt. Bank 

(D) None of the above  

 മെƃാരു ഗവൺെമnിന്‌ െഡബിƃ് aെലല്Šിൽ െ്രകഡിƃ് വഴി സംsാനtിെn 
ബാലൻസിെനതിരായ eലല്ാ ്രകമീകരണšളും iനിpറയുnവയിലൂെട നടtണം : 

(A) െസൻ്രടൽ akൗŪ്സ്‌ വിഭാഗം, റിസർവ്‌ ബാŠ് ഓഫ്‌ inയ് 

(B) ഏെതŠിലും ബാŠ് വഴി 

(C) േsƃ് ബാŠ് ഓഫ്‌ inയ് വഴിേയാ മേƃെതŠിലും സർkാർ ബാŠ് വഴിേയാ 

(D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

11. Who will authorise payment of any claim against another state when the treasury officer 
receive or authorise the bank to receive money tendered on behalf of another state? 

(A) Finance Secretary   

(B) Accountant General  

(C) Director of Treasuries  

(D) Respective District Treasury Officers  

 മെƃാരു സംsാനtിന്‌ േവŪി െടŪർ െചയ്‌ത പണം ്രടഷറി ഓഫീസർ 
സവ്ീകരിkുകേയാ സവ്ീകരിkുnതിന്‌ ബാŠിെന aധികാരെpടുtുകേയാ െചyുേmാൾ 
മെƃാരു സംsാനtിെനതിെരയുll ഏെതŠിലും െkയിം aടയ്‌kുnതിന്‌ ആരാണ്‌ 
aധികാരം നൽകുക? 

(A) ധനകാരയ് െസ്രകŨറി 

(B) akൗŪn് ജനറൽ 

(C) ്രടഷറീസ്‌ ഡയറക്‌ടർ 

(D) aതത്‌ ജിലല്ാ ്രടഷറി ഓഫീസർമാർ 

12. The responsibility for the proper functioning of treasuries rests with : 

(A) Accountant General  (B) Finance Department  

(C) Finance Minister (D) Director of Treasuries  

 ്രടഷറികളുെട ശരിയായ ്രപവർtനtിെn utരവാദിtം iനിpറയുnവയിൽ 
നിkിപ്‌തമാണ്‌ : 

(A) akൗŪn് ജനറൽ (B) ധനകാരയ് വകുp് 

(C) ധനമ്രnി (D) ്രടഷറീസ്‌ ഡയറക്‌ടർ 
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13. The word ‘Treasury Irregularity’ means : 

(A) When any irregularity committed by any treasury noted by Accountant 
General and brought to the notice of the treasury director    

(B) Any irregularity noticed by the district treasury officer in a district treasury  
(C) Any irregularity noticed by the district treasury officer under a sub treasury  
(D) Any irregularity noticed by the finance inspection-wing in a district treasury  

 ‘്രടഷറി ്രകമേkട്‌’ en വാkിെn aർtം : 

(A) ഏെതŠിലും ്രടഷറി നടtുn ്രകമേkട്‌ akൗŪn് ജനറൽ ്രശdിkുകയും ്രടഷറി 
ഡയറക്‌ടറുെട ്രശdയിൽെpടുtുകയും െചyുേmാൾ 

(B) oരു ജിലല്ാ ്രടഷറിയിൽ ജിലല്ാ ്രടഷറി ഓഫീസറുെട ്രശdയിൽെpŨ ഏെതŠിലും 
്രകമേkട്‌ 

(C) സബ്‌ ്രടഷറിk് കീഴിലുll ജിലല്ാ ്രടഷറി ഓഫീസറുെട ്രശdയിൽെpŨ ഏെതŠിലും 
്രകമേkട്‌ 

(D) oരു ജിലല്ാ ്രടഷറിയിെല ധനകാരയ് പരിേശാധന വിഭാഗം ്രശdിc ്രകമേkട്‌ 

14. The Treasury officer is responsible for keeping the accounts of the treasury strictly in 
accordance with the directions contained in –————— code/rule. 

(A) Kerala Treasury Code Vol  I  
(B) Kerala Account Code 
(C) Kerala Financial Code Vol I and II  
(D) Book of Financial Powers  

 ്രടഷറിയുെട കണkുകൾ —————— േകാഡ്‌/റൂളിൽ aടšിയിരിkുn 
നിർേdശšൾkനുസൃതമായി കർശനമായി സൂkിkാൻ ്രടഷറി ഓഫീസർ ബാധയ്sനാണ്‌. 

(A) േകരള ്രടഷറി േകാഡ്‌ വാലയ്ം I  

(B) േകരള akൗŪ് േകാഡ്‌ 

(C) േകരള ഫിനാൻഷയ്ൽ േകാഡ്‌ വാലയ്ം I, II 

(D) സാmtിക ശkികളുെട പുസ്‌തകം 

15. The Treasury Officer shall verify the cash under his custody –————— periods.  

(A) Once in every month  
(B) Once in every six months 
(C) Once in every three months 
(D) Once in every week  

 ്രടഷറി ഓഫീസർ തെn കsഡിയിലുll പണം –––––––––––– കാലഘŨšളിൽ 
പരിേശാധിേkŪതാണ്‌. 

(A) eലല്ാ മാസtിലും oരിkൽ 

(B) ഓേരാ ആറ്‌ മാസtിലും oരിkൽ 
(C) ഓേരാ മൂn് മാസtിലും oരിkൽ 

(D) eലല്ാ ആഴ്‌ചയിലും oരിkൽ 
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16. The treasury officer shall verify the deposit register atleast : 

(A) Once in every six months (B) Atleast once a quarter  
(C) Once in every four months  (D) At least once in every two months 

 ്രടഷറി ഓഫീസർ നിേkപ രജിsർ –––––––––––– eŠിലും പരിേശാധിേkŪതാണ്‌. 

(A) ഓേരാ ആറ്‌ മാസtിലും oരിkൽ (B) മൂn് മാസtിെലാരിkെലŠിലും 
(C) ഓേരാ നാല്‌ മാസtിലും oരിkൽ (D) രŪ് മാസtിെലാരിkെലŠിലും 

17. The officer responsible for handling the money at a treasury is : 

(A) Treasury officer (B) Chief Treasurer   
(C) Treasurer  (D) All the above  

 oരു ്രടഷറിയിൽ പണം ൈകകാരയ്ം െചyുnതിന്‌ utരവാദിയായ uേദയ്ാഗsൻ : 

(A) ്രടഷറി ഓഫീസർ (B) ചീഫ്‌ ്രടഷറർ 
(C) ്രടഷറർ (D) മുകളിൽ പറŧവെയലല്ാം 

18. The term ‘Nottam’ related with –————— subject. 

(A) The responsible person for handling the money 
(B) The officer responsible to keep and maintain the security of a treasury in total  
(C) The private security persons engaged in a treasury  
(D) None of the above  

 ‘േനാŨം’ en പദം —————— വിഷയവുമായി ബnെpŨിരിkുnു. 

(A) പണം ൈകകാരയ്ം െചyുnതിനുll utരവാദിtമുll വയ്kി 
(B) oരു ്രടഷറിയുെട െമാttിലുll സുരk സൂkിkുnതിനും 

പരിപാലിkുnതിനും utരവാദിtമുll uേദയ്ാഗsൻ 
(C) ്രടഷറിയിൽ ഏർെpŨിരിkുn സവ്കാരയ് സുരkാ വയ്kികൾ 
(D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

19. If the sub treasury officer present at head quarters for a period of a seven days or more 
at a time, he shall prove the balance in the treasury –————— during that period. 

(A) Once in every seven days 
(B) Once in every two days 
(C) Once in every three days 
(D) Once in every five days  

 സബ്‌ ്രടഷറി ഓഫീസർ oരു സമയt് ഏഴ്‌ ദിവസേമാ aതിൽ കൂടുതേലാ ആsാനt് 
ഹാജരായാൽ, ആ കാലയളവിെല ്രടഷറിയിെല ബാലൻസ്‌ —————— aയാൾ 
െതളിയിkണം. 

(A) ഓേരാ ഏഴ്‌ ദിവസtിലും oരിkൽ  
(B) ഓേരാ രŪ് ദിവസtിലും oരിkൽ 
(C) ഓേരാ മൂn് ദിവസtിലും oരിkൽ 
(D) ഓേരാ aŦ് ദിവസtിലും oരിkൽ 
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20. In a Non-Banking sub treasury the district-treasury officer shall verify the cash balance 
without prior notice in a duration of –————— period.  

(A) Once in every two months  
(B) Once in a month 
(C) Once in every two weeks   
(D) Once in a quarters  

 േനാൺ-ബാŠിംഗ്‌ സബ്‌ ്രടഷറിയിൽ ജിലല്ാ-്രടഷറി ഓഫീസർ മുൻകൂർ aറിയിp് കൂടാെത  

—————— കാലയളവിനുllിൽ കാഷ്‌ ബാലൻസ്‌ പരിേശാധിേkŪതാണ്‌. 

(A) ഓേരാ രŪ് മാസtിെലാരിkൽ 

(B) മാസtിെലാരിkൽ 

(C) ഓേരാ രŪാഴ്‌ചയിെലാരിkൽ 

(D) oരു കവ്ാർേŨഴ്‌സിൽ oരിkൽ 

21. The inspection of sub treasuries arranged by the director of treasuries at the duration of  : 

(A) Once in every year  
(B) Twice in every year 
(C) Once in two years  
(D) None of the above  

 ്രടഷറികളുെട ഡയറക്‌ടർ –––––––––––– കാലയളിൽ സബ്‌ ്രടഷറികളുെട പരിേശാധന 

്രകമീകരിkും.  

(A) eലല്ാ വർഷവും oരിkൽ  

(B) eലല്ാ വർഷവും രŪുതവണ 

(C) രŪ് വർഷtിെലാരിkൽ 

(D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

22. The district treasury officer shall conduct inspection of all sub treasuries in the district 
at least –————— in an year without notice.  

(A) Once in an year 
(B) Once in every six months 
(C) Once in every three months 
(D) As decided by the district treasury officer  

 ജിലല്ാ ്രടഷറി ഓഫീസർ oരു വർഷtിൽ –————— ജിലല്യിെല eലല്ാ സബ്‌ 
്രടഷറികളിലും oരു aറിയിpും കൂടാെത പരിേശാധന നടേtŪതാണ്‌. 

(A) വർഷtിൽ oരിkൽ 

(B) ഓേരാ ആറ്‌ മാസtിലും oരിkൽ 

(C) ഓേരാ മൂn് മാസtിലും oരിkൽ 

(D) ജിലല്ാ ്രടഷറി ഓഫീസറുെട തീരുമാന്രപകാരം 
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23. Each receipt and payment shall be posted in the cash book at : 

(A) The last working day of each week  

(B) The last working day of each month 

(C) At the time and on the date which they actually occur  

(D) At the closing time of accounts on each day 

 ഓേരാ െറസിപ്‌ƃും േപയ്‌െമnു൦ കയ്ാഷ്‌ ബുkിൽ –––––––––––– േപാs് െചേyŪതാണ്‌. 

(A) ഓേരാ ആഴ്‌ചയിെലയും aവസാന ്രപവൃtി ദിവസം 

(B) ഓേരാ മാസെtയും aവസാന ്രപവൃtി ദിവസം 

(C) aവ യഥാർttിൽ സംഭവിkുn സമയtും തീയതിയിലും 

(D) ഓേരാ ദിവസെtയും akൗŪുകളുെട േkാസിങ്‌ സമയt് 

24. If the treasury officer owing to the volume of sub treasury transactions finds its difficult 

to scrutinize each and every sub treasury voucher, a percentage check not less than  

–—————% being effected by him. 

(A) 25% (B) 20% 

(C) 50% (D) 10% 

 സബ്‌ ്രടഷറി iടപാടുകളുെട aളവ്‌ കാരണം ്രടഷറി ഓഫീസർk് ഓേരാ സബ്‌ ്രടഷറി 

വൗcറും സൂk്മമായി പരിേശാധിkാൻ ്രപയാസമുെŪŠിൽ, –—————%ൽ 

കുറയാt പരിേശാധന aേdഹം നടpിലാkുnു.  

(A) 25% (B) 20% 

(C) 50% (D) 10% 

25. The monthly accounts of non banking sub treasury should be closed at : 

(A) At the last working day of each month 

(B) At the Ist day of next month in which the transaction occurs 

(C) At the last calendar of each month even though it being a holiday  

(D) None of the above  

 േനാൺ ബാŠിംഗ്‌ സബ്‌ ്രടഷറിയുെട ്രപതിമാസ akൗŪുകൾ iവിെട േkാസ്‌ െചyണം : 

(A) ഓേരാ മാസെtയും aവസാന ്രപവൃtി ദിവസം 

(B) iടപാട്‌ നടkുn aടുt മാസെt ആദയ് ദിവസം 

(C) aവധി ദിവസമാെണŠിലും ഓേരാ മാസtിെnയും aവസാന കലŪറിൽ 

(D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 
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26. Related with treasury department, the ‘Fidelity Guarantee Insurance Policy’ is issued in 
the name of : 

(A) Director of Treasuries  (B) District Treasury Officers 
(C) Respective Sub Treasuries  (D) Finance Department  

 ്രടഷറി വകുpുമായി ബnെpŨ, 'ഫിഡിലിƃി ഗയ്ാരnി iൻഷുറൻസ്‌ േപാളിസി' –––––––––––െn 

േപരിൽ പുറെpടുവിcിരിkുnു. 

(A) ്രടഷറീസ്‌ ഡയറക്‌ടർ (B) ജിലല്ാ ്രടഷറി ഓഫീസർമാർ 
(C) aതാത്‌ സബ്‌ ്രടഷറികൾ (D) ധനകാരയ് വകുp് 

27. When there is an increase in the number of post in any of the category related with 
Fidelity Guarantee Insurance Policy related with treasuries the fact shall be intimated 
to the State Insurance Department –————— days of the date of appointment to the 
post.  

(A) Within 15 days (B) Within 10 days 
(C) Within 7 days (D) Within 30 days 

 ്രടഷറികളുമായി ബnെpŨ ഫിഡിലിƃി ഗയ്ാരnി iൻഷുറൻസ്‌ േപാളിസിയുമായി 
ബnെpŨ ഏെതŠിലും വിഭാഗtിെല തസ്‌തികകളുെട eŬtിൽ വർdനവുŪായാൽ,  

ആ തസ്‌തികയിേലkുll നിയമന തീയതി മുതൽ —————— വസ്‌തുത സംsാന 
iൻഷുറൻസ്‌ വകുpിെന aറിയിേkŪതാണ്‌. 

(A) 15 ദിവസtിനുllിൽ (B) 10 ദിവസtിനുllിൽ 
(C) 7 ദിവസtിനുllിൽ (D) 30 ദിവസtിനുllിൽ 

28. The form of cash book used in a treasury is in –————— Form.   

(A) TR 7A  (B) TR 7B 

(C) TR 5 (D) TR 15 

 oരു ്രടഷറിയിൽ uപേയാഗിkുn കയ്ാഷ്‌ ബുkിെn േഫാം —————— േഫാമിലാണ്‌. 

(A) TR 7A  (B) TR 7B 

(C) TR 5 (D) TR 15 

29. Register of undisbursed pay is in Form : 

(A) TR 17 (B) TR 22 

(C) TR 38 (D) TR 27 

 നൽകാt ശmളtിെn രജിസ്‌ƃർ ull േഫാം : 

(A) TR 17 (B) TR 22 

(C) TR 38 (D) TR 27 
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30. A Government Servant who receives any money on behalf of Government shall give the 
payer a receipt in –————— Form. 

(A) TR 5 (B) TR 5A 
(C) TR 13 (D) TR 4 

 ഗവൺെമnിെന ്രപതിനിധീകരിc് eെnŠിലും പണം സവ്ീകരിkുn oരു സർkാർ 
uേദയ്ാഗsൻ പണമടയ്‌kുnയാൾk് —————— േഫാമിൽ oരു രസീത്‌ നൽകും. 

(A) TR 5 (B) TR 5A 
(C) TR 13 (D) TR 4 

31. Form TR 6 is issued for the purpose of : 

(A) When a cheque is received  
(B) When postal money order is received   
(C) When a transfer entry is effected 
(D) When a time expired cheque is received and a fresh cheque issued in lieu of 

the time expired cheque  

 േഫാം TR 6 iതിനായി iഷയ്ൂ െചയ്‌തിരിkുnു : 

(A) oരു െചk് ലഭിkുേmാൾ 

(B) േപാsൽ മണി ഓർഡർ ലഭിkുേmാൾ 

(C) oരു ്രടാൻസ്‌ഫർ eൻ്രടി ്രപാബലയ്tിൽ വരുേmാൾ 

(D) കാലഹരണെpŨ oരു െചk് ലഭിkുകയും സമയപരിധി കഴിŧ െചkിന്‌ 
പകരം പുതിയ െചk് നൽകുകയും െചyുേmാൾ 

32. Treasurer of charitable endowment only on receipt of requisition from the administrators 
for amount required for immediate disbursement and it will not be necessary to credit 
the amount again to Government account the amount shall be credited to –————— 
account. 

(A) Personal Deposit Account of the Treasurer  
(B) Personal Deposit Account of the Administrator  
(C) SB account in the Personal name of Treasurer  
(D) Keep in the form of liquid cash in the office 

 ചാരിƃബിൾ eൻേഡാവ്‌െമnിെn ്രടഷറർ, uടനടി വിതരണtിന്‌ ആവശയ്മായ തുകയ്‌k് 
aഡ്‌മിനിസ്‌േ്രടƃർമാരിൽ നിn് aഭയ്ർtന ലഭിcാൽ മാ്രതം, തുക വീŪും സർkാർ 
akൗŪിേലk് െ്രകഡിƃ് െചേyŪ ആവശയ്മിലല്, തുക —————— akൗŪിേലk് 
െ്രകഡിƃ് െചyെpടും. 

(A) ്രടഷററുെട വയ്kിഗത നിേkപ akൗŪ് 

(B) aഡ്‌മിനിസ്‌േ്രടƃറുെട വയ്kിഗത നിേkപ akൗŪ് 

(C) ്രടഷററുെട വയ്kിപരമായ േപരിൽ SB akൗŪ് 

(D) ഓഫീസിൽ ലികവ്ിഡ്‌ പണtിെn രൂപtിൽ സൂkിkുക 
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33. Amount required for payment of scholarship will be paid in advance in –————— 
instalments. 

(A) Two instalments (B) One instalment 

(C) Three instalments (D) Four instalments 

 സ്‌േകാളർഷിp് aടയ്‌kുnതിന്‌ ആവശയ്മായ തുക മുൻകൂറായി —————— 

ഗഡുkളായി നൽകും. 

(A) രŪ് തവണകൾ (B) oരു തവണ 

(C) മൂn് തവണകൾ (D) നാല്‌ തവണകൾ 

34. In case the original receipt granted for money received has been lost further action is : 

(A) Issue a duplicate copy of the receipt  

(B) Issue another fresh copy a new receipt 

(C) Issue a certificate of remittance without any fee 

(D) Issue a certificate of remittance after charging prescribed fee 

 ലഭിc പണtിന്‌ aനുവദിc യഥാർt രസീത്‌ നƈെpŨാൽ തുടർ നടപടി : 

(A) രസീതിെn ഡയ്ൂpിേkƃ് േകാpി നൽകുക 

(B) oരു പുതിയ രസീത്‌ മെƃാരു പുതിയ പകർp് നൽകുക 

(C) യാെതാരു ഫീസും കൂടാെത പണം aയcതിെn സർŨിഫിkƃ് നൽകുക 

(D) നിƆിത ഫീസ്‌ ഈടാkിയ േശഷം പണം aയcതിെn സർŨിഫിkƃ് നൽകുക 

35. A statement/memorandum submitted for every payment into treasuries containing all 
particulars of remittance is called : 

(A) Transfer Entry Order  

(B) Challan 

(C) Money transfer statement 

(D) Book adjustment statement 

 ്രടഷറികളിേലk് പണമടയ്‌kുnതിനുll eലല്ാ വിവരšളും aടšുn oരു േsƃ് െമn്/ 

െമേmാറാŪം സമർpിkുnത്‌ —————— en്  വിളിkുnു. 

(A) ്രടാൻസ്‌ഫർ eൻ്രടി ഓർഡർ 

(B) ചലാൻ 

(C) മണി ്രടാൻസ്‌ഫർ േsƃ്െമn് 

(D) ബുk് aഡ്‌ജs്െമn് േsƃ്െമn് 
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36. The form of challan is : 

(A) TR 5A (B) TR 14 
(C) TR 12 (D) TR 16 

 ചലാെn േഫാം iതാണ്‌ : 
(A) TR 5A (B) TR 14 
(C) TR 12 (D) TR 16 

37. When a payment to the Government is to be credited partly to one head of account and 
partly to another the challan to be presented is  : 

(A) Separate challan for each head of account 
(B) One challan is necessary for both head of account 
(C) If the payment is at Dist. Treasury one challan is necessary for both payment 
(D) If the payment is at Sub Treasury, separate challan is necessary 

 ഗവൺെമnിേലkുll േപയ്‌െമn് ഭാഗികമായി oരു akൗŪിേലkും ഭാഗികമായി 
മെƃാരു akൗŪിേലkും െ്രകഡിƃ് െചyെpടുേmാൾ സമർpിേkŪ ചലാൻ : 

(A) ഓേരാ akൗŪിനും ്രപേതയ്ക ചലാൻ 
(B) രŪ് akൗŪുകൾkും oരു ചലാൻ ആവശയ്മാണ്‌ 
(C) േപയ്‌െമn് ജിലല്ാ ്രടഷറിയിലാെണŠിൽ രŪ് േപയ്‌െമnുകൾkും oരു ചലാൻ 

ആവശയ്മാണ്‌ 

(D) സബ്‌ ്രടഷറിയിലാണ്‌ പണമടയ്‌kുnെതŠിൽ, ്രപേതയ്ക ചലാൻ ആവശയ്മാണ്‌ 

38. The original copy of the challan after accepting the remittance by Treasury / Bank is 
issued to whom? 

(A) To the departmental officer for whom the remittance relate 
(B) To the remitter 
(C) To the Accountant General 
(D) Retained at Treasury / Bank 

 aയc തുക സവ്ീകരിcതിന്‌ േശഷമുll ചലാെn യഥാർt പകർp് ്രടഷറി /ബാŠ് 
ആർkാണ്‌ iഷയ്ൂ െചyുnത്‌? 

(A) പണമയയ്‌kൽ ബnെpŨ വകുpുതല uേദയ്ാഗsന്‌ 
(B) പണമയkുn വയ്kിk് 

(C) akൗŪn് ജനറലിന്‌ 

(D) ്രടഷറിയിൽ / ബാŠിൽ സൂkിcിരിkുnു 

39. The remittance register which was maintained at Public Works Department is in  
–––––––––– Form. (Now not included in KTC Vol.II) 

(A) TR 15 (B) TR 16 
(C) TR 20 (D) TR 13 

 െപാതുമരാമt് വകുpിൽ സൂkിcിരുn പണമടയ്‌kൽ രജിsർ —————— േഫാമിൽ 
uŪ്. (iേpാൾ KTC Vol.II-ൽ uൾെpടുtിയിŨിലല്) 

(A) TR 15 (B) TR 16 
(C) TR 20 (D) TR 13 
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40. The challans relating to each subsidiary register shall be numbered in a –––––––––– 
consecutive series. 

(A) Daily (B) Monthly 
(C) Weekly (D) Annually 

 ഓേരാ സബ്‌സിഡിയറി രജിsറുമായി ബnെpŨ ചലാനുകൾ —————— തുടർcയായ 
േ്രശണിയിൽ akമിŨിരിkും. 

(A) ദിവസവും (B) ്രപതിമാസ 
(C) ്രപതിവാരം (D) വർഷം േതാറും 

41. Central Treasury means and includes : 
(A) Treasury or Sub Treasury not being a Treasury or Sub Treasury under the 

control of a State  
(B) Treasury or Sub Treasury under the control of a State 
(C) A District Treasury at the Capital City of a State 
(D) A Treasury working at Delhi 

 െസൻ്രടൽ ്രടഷറി enാൽ iനിpറയുnവ uൾെpടുnു : 
(A) ്രടഷറി aെലല്Šിൽ സബ്‌ ്രടഷറി oരു സംsാനtിെn നിയ്രnണtിലുll oരു 

്രടഷറി aെലല്Šിൽ സബ്‌ ്രടഷറി aലല് 
(B) oരു സംsാനtിെn നിയ്രnണtിലുll ്രടഷറി aെലല്Šിൽ സബ്‌ ്രടഷറി 
(C) oരു സംsാനtിെn തലsാന നഗരിയിൽ oരു ജിലല്ാ ്രടഷറി 
(D) ഡൽഹിയിൽ ്രപവർtിkുn oരു ്രടഷറി 

42. Earnest money deposit made by intending tenders of the Forest Department should be 
credited as : 

(A) Revenue Deposit 
(B) Credited to the account of Forest Department 
(C) P.D. Account of Divisional Forest officer 
(D) P.D. Account of Chief Conservator of Forest 

 വനം വകുpിെn െടൻഡറുകൾ വഴി നടtിയ സmാദയ്മായ പണം i്രപകാരം െ്രകഡിƃ് 
െചyണം : 

(A) റവനയ്ൂ നിേkപം 
(B) വനം വകുpിെn akൗŪിേലk് െ്രകഡിƃ് െചയ്‌തു 
(C) ഡിവിഷണൽ േഫാറs് ഓഫീസറുെട P.D. akൗŪ് 
(D) ചീഫ്‌ കൺസർേവƃർ ഓഫ്‌ േഫാറsിെn P.D. akൗŪ് 

43. The term ‘Anamath’ related with :  
(A) Money seen excess in audit 
(B) Money received towards miscellaneous receipt 
(C) A village remittance which is received when the treasury is not open for 

transaction 
(D) None of the above 

 ‘aനാമt്’ en പദം iതുമായി ബnെpŨിരിkുnു : 
(A) ഓഡിƃിൽ aധികമായി കŪ പണം 
(B) വിവിധ സവ്ീകരിkലുകളിേലk് ലഭിc പണം 
(C) ്രടഷറി iടപാടിനായി തുറkാtേpാൾ സവ്ീകരിc oരു വിേലല്ജ്‌ െറമിƃൻസ്‌ 
(D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 
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44. The register of Anamath Balance is in –––––––––– Form. 

(A) TR 19 (B) TR 20 
(C) TR 22 (D) TR 29 

 aനാമt് ബാലൻസിെn രജിsർ —————— േഫാമിലാണ്‌. 

(A) TR 19 (B) TR 20 
(C) TR 22 (D) TR 29 

45. Register of consolidated Receipt-cum-schedule for forest cash remittances is in Form : 

(A) T.A.11 (B) T.A.12 
(C) T.A.17 (D) T.A.27 

 േഫാറs് കയ്ാഷ്‌ െറമിƃൻസിനായുll ഏകീകൃത രസീതിെn-കം-െഷഡയ്ൂളിെn രജിsർ  

—————— േഫാമിലാണ്‌. 

(A) T.A.11 (B) T.A.12 
(C) T.A.17 (D) T.A.27 

46. Register of Receipt is in Form no : 

(A) T.A.1 (B) T.A.2 
(C) T.A.3 (D) T.A.4 

 രസീതിെn രജിസ്‌ƃർ —————— േഫാം നmറിലാണ്‌ : 

(A) T.A.1 (B) T.A.2 
(C) T.A.3 (D) T.A.4 

47. When the fees of a number of candidates for a government examination are paid into the 
treasury in lump, the receipt shall be given in –––––––––– way. 

(A) Separate receipt for each student 
(B) Separate receipt for students in division wise 
(C) A single receipt for the lumpsum as a whole 
(D) Separate receipt shall be issued if the parent required so 

 oരു സർkാർ പരീkയ്‌kുll നിരവധി uേദയ്ാഗാർtികളുെട ഫീസ്‌ ്രടഷറിയിൽ 
oƃtവണയായി aടയ്‌kുേmാൾ, രസീത്‌ —————— വഴി നൽകും. 

(A) ഓേരാ വിദയ്ാർtിkും ്രപേതയ്ക രസീത്‌ 
(B) വിദയ്ാർtികൾk് ഡിവിഷൻ തിരിcുll ്രപേതയ്ക രസീത്‌ 
(C) െമാttിൽ oെരാƃ രസീത്‌ 
(D) രkിതാവിന്‌ ആവശയ്മുെŪŠിൽ ്രപേതയ്ക രസീത്‌ നൽകും 

48. The contents of the currency chest of Treasury is the property of : 

(A) Director of Treasuries (B) Reserve Bank of India 
(C) Each District Treasury (D) Ministry of Finance 

 ്രടഷറിയുെട കറൻസി െചsിെല ullടkം ––––––––––െn സവ്tാണ്‌. 

(A) ്രടഷറീസ്‌ ഡയറക്‌ടർ (B) റിസർവ്‌ ബാŠ് ഓഫ്‌ inയ് 
(C) ഓേരാ ജിലല്ാ ്രടഷറി (D) ധനകാരയ് മ്രnാലയം 
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49. Every strong room of Treasury should be inspected by the Executive Engineer, PWD : 
(A) Annually 
(B) Every six months 
(C) Every two years 
(D) As and when the Treasury office requested 

 ്രടഷറിയിെല eലല്ാ സ്‌േ്രടാങ്‌ റൂമുകളും PWD eക്‌സികയ്ൂŨീവ്‌ eŦിനീയർ ––––––––––
പരിേശാധിkണം. 

(A) വർഷം േതാറും 

(B) ഓേരാ ആറു മാസവും 
(C) രŪ് വർഷം കൂടുേmാൾ 
(D) ്രടഷറി ഓഫീസ്‌ ആവശയ്െpŨതനുസരിc് 

50. The register of currency chest slip is : 

(A) T.R. 37 (B) T.R. 38 
(C) T.R. 39 (D) T.R. 40 

 കറൻസി െചs് sിpിെn രജിsർ iതാണ്‌ : 
(A) T.R. 37 (B) T.R. 38 
(C) T.R. 39 (D) T.R. 40 

51. The responsibility for the security of chest and other furniture not forming part of the 
building or fixtures will remain with : 

(A) Executive Engineer, PWD (B) Treasury officer 
(C) Treasury Director (D) District Police Chief 

 െകŨിടtിെnേയാ ഫർണിcറുകളുെടേയാ ഭാഗമലല്ാt െചsിെnയും മƃ് ഫർണിcറുകളുെടയും 
സുരkയുെട utരവാദിtം iനിpറയുnവയിൽ തുടരും : 

(A) eക്‌സികയ്ൂŨീവ്‌ eŦിനീയർ, PWD (B) ്രടഷറി ഓഫീസർ 
(C) ്രടഷറി ഡയറക്‌ടർ (D) ജിലല്ാ േപാലീസ്‌ േമധാവി 

52. The register of pad lock used at treasuries are maintained in a register in Form : 
(A) Form TR 29 (B) Form TR 30 
(C) Form TR 31 (D) Form TR 32 

 ്രടഷറികളിൽ uപേയാഗിkുn പാഡ്‌ േലാkിെn രജിsർ –––––––––– േഫാമിൽ oരു 
രജിsറിൽ സൂkിkുnു. 

(A) േഫാം TR 29 (B) േഫാം TR 30 
(C) േഫാം TR 31 (D) േഫാം TR 32 

53. Notes of denomination of Rs. –––––––––– and more be treated as high value notes. 

(A) Rs. 100/- (B) Rs. 200/- 
(C) Rs. 500/- (D) Rs. 2,000/- 

 —————— രൂപേയാ aതിലധികേമാ മൂലയ്മുll േനാŨുകൾ uയർn മൂലയ്മുll 
േനാŨുകളായി പരിഗണിkും. 

(A) 100/- രൂപ (B) 200/- രൂപ 
(C) 500/- രൂപ (D) 2,000/- രൂപ 
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54. A slip in Form –––––––––– shall be duly filled up and placed in each bag of coin which is 
prepared for reception into double locks.  

(A) TR 30 (B) TR 31 
(C) TR 32 (D) TR 33 

 —————— േഫാമിൽ oരു sിp് യഥാവിധി പൂരിpിc് iരŨ േലാkുകളായി 
സവ്ീകരിkാൻ തyാറാkിയ നാണയtിെn ഓേരാ ബാഗിലും വയ്‌kണം. 

(A) TR 30 (B) TR 31 
(C) TR 32 (D) TR 33 

55. Who shall give permission / authorization to open temporary chest at Sub Treasuries? 

(A) Treasury officer (B) Director of Treasuries 
(C) Accountant General (D) Finance Department 

 സബ്‌ ്രടഷറികളിൽ താത്‌കാലിക െചസ്‌ƃ് തുറkാൻ ആരാണ്‌ aനുമതി / aംഗീകാരം 
നൽകുക? 

(A) ്രടഷറി ഓഫീസർ (B) ്രടഷറീസ്‌ ഡയറക്‌ടർ 

(C) akൗŪn് ജനറൽ (D) ധനകാരയ് വകുp് 

56. Remittances between two sub treasuries in the same district should be treated merely  
as : 

(A) Transfer within the Treasury 
(B) Inter Departmental Transfer 
(C) Transfer Entry Order 
(D) None of the above 

 oേര ജിലല്യിെല രŪ് സബ്‌ ്രടഷറികൾkിടയിലുll പണമയയ്‌kൽ േകവലം —————  
ആയി പരിഗണിkണം. 

(A) ്രടഷറിkുllിെല ്രടാൻസ്‌ഫർ 

(B) inർ ഡിpാർŨ്െമnൽ ്രടാൻസ്‌ഫർ 

(C) ്രടാൻസ്‌ഫർ eൻ്രടി ഓർഡർ 

(D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

57. Any correction under the head “Reserve Bank Deposit” which will be necessary as a 
result of the adoption of correct classification by the Treasury will be made by whom : 

(A) Director of Treasuries (B) District Treasury Officer 
(C) Reserve Bank of India (D) Accountant General 

 ്രടഷറി ശരിയായ വർgീകരണം സവ്ീകരിcതിെn ഫലമായി ആവശയ്മായ “റിസർവ്‌ ബാŠ് 
െഡേpാസിƃ്” en ശീർഷകtിന്‌ കീഴിലുll ഏെതŠിലും തിരുtൽ ആരാണ്‌ 
വരുtുnത്‌? 

(A) ്രടഷറീസ്‌ ഡയറക്‌ടർ (B) ജിലല്ാ ്രടഷറി ഓഫീസർ 

(C) റിസർവ്‌ ബാŠ് ഓഫ്‌ inയ് (D) akൗŪn് ജനറൽ 
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58. A currency chest book should be retained for –––––––––– years. 

(A) Three completed financial year  
(B) Three calendar year 
(C) One financial year 
(D) Five financial year 

 oരു കറൻസി െചs് ബുk് —————— വർഷേtk് സൂkിkണം. 

(A) പൂർtിയായ മൂn് സാmtിക വർഷം  
(B) മൂn് കലŪർ വർഷം 
(C) oരു സാmtിക വർഷം 
(D) aŦ് സാmtിക വർഷം 

59. In a treasury strong room, no receptacle is left unverified for : 

(A) Over six months (B) Over three months 
(C) Over one year (D) Over nine months 

 ്രടഷറി സ്‌േ്രടാങ്‌ റൂമിൽ, oരു റിസപ്‌ƃിkിളും –––––––– പരിേശാധിkാെത aവേശഷിkുnിലല്. 

(A) ആറ്‌ മാസtിലധികം (B) മൂn് മാസtിൽ കൂടുതൽ 
(C) oരു വർഷtിൽ കൂടുതൽ (D) omത്‌ മാസtിൽ കൂടുതൽ 

60. The main stock of opium and ganja should be kept in –––––––––– room. 

(A) Double lock strong room 
(B) Single lock strong room 
(C) Both (A) and (B) above 
(D) In the personel custody of Treasury officer 

 കറുpിെnയും കŦാവിെnയും ്രപധാന േsാk് ––––––––––– മുറിയിൽ സൂkിkണം. 

(A) ഡബിൾ േലാk് സ്‌േ്രടാങ്‌ റൂം 
(B) സിംഗിൾ േലാk് സ്‌േ്രടാങ്‌ റൂം 
(C) മുകളിെല (A)യും (B)യും 
(D) ്രടഷറി ഓഫീസറുെട വയ്kിപരമായ കsഡിയിൽ 

61. The Form of fully vouched contingent bill is in Form No : 

(A) TR 61 (B) TR 60 
(C) TR 62 (D) TR 63 

 പൂർŬമായി uറpുനൽകിയ കŪിജn് ബിലല്ിെn േഫാം ––––––––––– േഫാം നmറിലാണ്‌. 

(A) TR 61 (B) TR 60 
(C) TR 62 (D) TR 63 

62. The Form of Treasury Bill Book is : 

(A) TR 74A (B) TR 74 
(C) TR 69 (D) TR 63 

 ്രടഷറി ബിൽ ബുkിെn േഫാം iതാണ്‌ : 
(A) TR 74A (B) TR 74 
(C) TR 69 (D) TR 63 
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63. Confiscated weapons sent for safe custody as per the orders of the District Collector are 
kept at : 

(A) Treasury  

(B) Nearest Police Station 

(C) Office of the District Police Chief 

(D) Treasury Directorate 

 ജിലല്ാ കളക്‌ടറുെട utരവനുസരിc്, പിടിെcടുt ആയുധšൾ സുരkിത കsഡിയിൽ 
സൂkിcിരിkുnത്‌ eവിെട? 

(A) ്രടഷറി 

(B) aടുtുll േപാലീസ്‌ േsഷൻ 

(C) ജിലല്ാ േപാലീസ്‌ േമധാവിയുെട ഓഫീസ്‌ 

(D) ്രടഷറി ഡയറക്‌ടേറƃ് 

64. The amount collected through public auction of confiscated weapons kept is to be 
credited to –––––––––– receipt of the Treasury Department. 

(A) Revenue 

(B) Deposit 

(C) Miscellaneous 

(D) Revenue receipt which is to be refunded 

 സൂkിcിരിkുn പിടിെcടുt ആയുധšളുെട െപാതു േലലtിലൂെട സമാഹരിc തുക 

്രടഷറി വകുpിെn —————— റിസീപ്‌ƃിൽ െ്രകഡിƃ് െചേyŪതാണ്‌. 

(A) വരുമാനം 

(B) നിേkപം 

(C) വിവിധ 

(D) റീഫŪ് െചേyŪ റവനയ്ൂ റിസീപ്‌ƃ് 

65. When charge is debitable to more than one head, the drawer of a bill shall be presented 
—————— bill for the amount debitable to each major head. 

(A) Single bill (B) Separate bill 

(C) (A) or (B) above (D) None of the above 

 onിലധികം തലകളിേലk് ചാർജ്‌ െഡബിƃബിൾ ആയിരിkുേmാൾ, oരു ബിലല്ിെn 

േ്രഡായർ ഓേരാ ്രപധാന തലയ്‌kും െഡബിƃ് െചyാവുn തുകയുെട ബിലല്് —————— 

aവതരിpിkും. 

(A) oƃ ബിൽ (B) ്രപേതയ്ക ബിൽ 

(C) മുകളിെല (A) aെലല്Šിൽ (B) (D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 
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66. A District Treasury officer has passed and effected payment on cheque presented by an 
illiterate person who is unable to sign his name, and thereby affix his thumb impression. 
The Accountant General later objected the claim. From the following which is the correct 
reason for such objection? 

(A) Some person known to the Treasury appears with the drawer identify him 
and attest his thumb impression 

(B) Without the full signature such a cheque cannot be accepted 
(C) If a person who cannot sign in the cheque such claim cannot be accepted 
(D) None of the above 

 oരു ജിലല്ാ ്രടഷറി ഓഫീസർ തെn േപരിൽ opിടാൻ കഴിയാt oരു നിരkരൻ 
ഹാജരാkിയ െചkിെന, aവെn തllവിരലിെn മു്രദ പതിpിcു പാsാkുകയും 
േപയ്‌െമnു൦ നടtി. akൗŪn് ജനറൽ പിnീട്‌ ആ െkയ്‌മിെന eതിർtു. 
iനിpറയുnവയിൽ നിn് atരം eതിർpിനുll ശരിയായ കാരണം enാണ്‌? 

(A) ്രടഷറിk് aറിയാവുn ചിലർ േ്രഡായറുമായി ്രപതയ്kെpടുnു, aവെന 
തിരിcറിയുകയും aവെn തllവിരലിെn മു്രദ സാkയ്െpടുtുകയും 
െചyുnു 

(B) പൂർŬ opിലല്ാെത atരെമാരു െചk് സവ്ീകരിkാൻ കഴിയിലല് 

(C) െചkിൽ opിടാൻ കഴിയാt oരാൾk് atരം െkയിം സവ്ീകരിkാൻ 
കഴിയിലല് 

(D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

67. From the following which recovery is a statutory recovery from the salary of  
Govt. Servant? 

(A) Deduction/recovery towards GPF monthly premium  
(B) Recovery towards SLI 
(C) Recovery towards court attachment 
(D) Dues to co-operative societies 

 താെഴpറയുnവയിൽ നിn് സർkാർ ജീവനkാരെn ശmളtിൽ നിnുll 
നിയമാനുസൃതമായ വീെŪടുkൽ ഏതാണ്‌? 

(A) GPF ്രപതിമാസ ്രപീമിയtിേലkുll കിഴിവ്‌/വീെŪടുp് 

(B) SLI േലk് വീെŪടുkൽ 

(C) േകാടതി aƃാc്െമnിേലkുll വീെŪടുkൽ 

(D) സഹകരണ സംഘšൾkുll കുടിƇിക 

68. Schedule of recoveries on account of interest-bearing advances is ——————. 

(A) TR 106 (B) TR 105 
(C) TR 104 (D) TR 103 

 പലിശയുll aഡവ്ാൻസുകളുെട akൗŪിെല റിkവറി െഷഡയ്ൂൾ —————— ആണ്‌. 

(A) TR 106 (B) TR 105 
(C) TR 104 (D) TR 103 



DE-07/2024/008 A 
 

22

69. The fact of deduction towards profession tax 1/2 yearly shall be certified in the salary bill 
of employees for the month of : 

(A) February and August every year 

(B) February or August in every year 

(C) Beginning month of a calendar year 

(D) No prescribed time to furnish the certificate 

 െതാഴിൽ നികുതിയിൽ 1/2 വാർഷിക കിഴിവ്‌ സംബnിc വസ്‌തുത ജീവനkാരുെട  

—————— മാസെt ശmള ബിലല്ിൽ സാkയ്െpടുtിയിരിkണം. 

(A) eലല്ാ വർഷവും െഫ്രബുവരി, ഓഗs് 

(B) eലല്ാ വർഷവും െഫ്രബുവരി aെലല്Šിൽ ഓഗs് 

(C) oരു കലŪർ വർഷtിെn ആരംഭ മാസം 

(D) സർŨിഫിkƃ് നൽകുnതിന്‌ നിƆിത സമയമിലല് 

70. Form TR 44 relates with : 

(A) Recovery towards loans and advances 

(B) Recovery towards the cycle advance 

(C) Recovery towards the receipt for income tax deducted 

(D) Recovery towards salary advance 

 േഫാം TR 44 iതുമായി ബnെpŨിരിkുnു : 

(A) േലാണുകളും aഡവ്ാൻസുകളും തിരിെcടുkൽ 

(B) ൈസkിൾ aഡവ്ാൻസ്‌ വീെŪടുkൽ 

(C) ആദായനികുതി െവŨിkുറcതിെn രസീതിേലkുll വീെŪടുkൽ 

(D) ശmള aഡവ്ാൻസ്‌ തിരിെcടുkൽ 

71. In acknowledgement of several payment on one occasion how many stamped receipt is 
necessary for all payment on one occasion? 

(A) A single stamped receipt 

(B) Separate stamped receipt for each payment 

(C) (A) or (B) above 

(D) None of the above 

 oരു aവസരtിൽ നിരവധി േപയ്‌െമnുകൾ aംഗീകരിkുേmാൾ, oരു aവസരtിൽ 
eലല്ാ േപയ്‌െമnുകൾkും e്രത sാm് െചയ്‌ത രസീത്‌ ആവശയ്മാണ്‌? 

(A) oെരാƃ sാm് െചയ്‌ത രസീത്‌ 

(B) ഓേരാ േപയ്‌െമnിനും ്രപേതയ്കം sാm് െചയ്‌ത രസീത്‌ 

(C) മുകളിെല (A) aെലല്Šിൽ (B)  

(D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 
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72. A claim by gazetted government servant for salary is in —————— Form. 

(A) TR 48 (B) TR 46 

(C) TR 51 (D) TR 56 

 ഗസƃഡ്‌ സർkാർ ജീവനkാരെn ശmളtിനായുll െkയിം —————— േഫാമിലാണ്‌. 

(A) TR 48 (B) TR 46 

(C) TR 51 (D) TR 56 

73. Receipt and Payment on Personal Deposit Accounts should be recorded in Form : 

(A) T.A.15 (B) T.A.16 

(C) T.A.17 (D) TA 18 A 

 വയ്kിഗത െഡേpാസിƃ് akൗŪുകളിെല െറസിപ്‌ƃും േപയ്‌െമnു൦ —————— 
േഫാമിൽ േരഖെpടുtണം. 

(A) T.A.15 (B) T.A.16 

(C) T.A.17 (D) TA 18 A 

74. Plus and minus memoranda should be prepared in form  : 

(A) T.A.33 (B) T.A.34 

(C) T.A.35 (D) T.A.36 

 pസ്‌, ൈമനസ്‌  െമേmാറാŪകൾ —————— േഫാമിൽ തyാറാkണം. 

(A) T.A.33 (B) T.A.34 

(C) T.A.35 (D) T.A.36 

75. In the case of ‘Lapses of official receivers deposits’ official receivers should prepare list of 
items which will lapse to the Government and submit them to treasury –––––––––––– in 
each year. 

(A) By the 31st March in each year 

(B) By the 31st December in each year 

(C) Ist day of the new financial year  

(D) Ist day of every September and March 

 ‘ഔേദയ്ാഗിക സവ്ീകർtാkളുെട നിേkപšളുെട വീഴ്‌ച’യുെട കാരയ്tിൽ, ഔേദയ്ാഗിക 
സവ്ീകർtാkൾ സർkാരിന്‌ നƈമാകുn iനšളുെട ലിs് തyാറാkി ഓേരാ 
വർഷവും ——————  ്രടഷറിയിൽ സമർpിkണം. 

(A) eലല്ാ വർഷവും മാർc് 31-നകം 

(B) eലല്ാ വർഷവും ഡിസംബർ 31-നകം 

(C) പുതിയ സാmtിക വർഷtിെല ആദയ് ദിവസം 

(D) eലല്ാ െസപ്‌ƃംബർ, മാർc് മാസšളിെലയും ആദയ് ദിവസം 
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76. As per Kerala Treasury code Vol.I the pay of a gazetted officer in India shall be paid on 
his –––––––––––– claim. 

(A) Personal claim 
(B) Claims related with-establishment bill 
(C) Claims related with work charged establishment 
(D) None of the above 

 േകരള ്രടഷറി േകാഡ്‌ Vol.I ്രപകാരം inയ്യിെല oരു ഗസƃഡ്‌ ഓഫീസറുെട ശmളം 
aവെn —————— െkയിമിൽ നൽകും. 

(A) വയ്kിഗത aവകാശവാദം 

(B) sാപന ബിലല്ുമായി ബnെpŨ െkയിമുകൾ 

(C) േജാലി ചാർj് െചയ്‌ത sാപനവുമായി ബnെpŨ െkയിമുകൾ 

(D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

77. In the case of a gazetted officer to a non gazetted post may draw his arrear claim in the 
gazetted period in bill Form no : 

(A) TR 51 (B) TR 57 
(C) TR 46 (D) TR 112 

 േനാൺ ഗസƃഡ്‌ തസ്‌തികയിേലk്  മാറിയ oരു ഗസƃഡ്‌ ഓഫീസറുെട കാരയ്tിൽ, 
ഗസƃഡ്‌  കാലയളവിെല തെn കുടിƇിക െkയിം ബിലല്ിൽ േഫാം നmർ ––––––––––––ൽ 
eടുkാവുnതാണ്‌. 

(A) TR 51 (B) TR 57 
(C) TR 46 (D) TR 112 

78. The T.A. claim outstanding of against a gazetted employee on deputation and the claim 
related the period prior to deputation shall be paid from –––––––––––– office. 

(A) From the foreign employer (B) From the former office 
(C) Both (A) and (B) above (D) None of the above 

 ടി.e. െഡപയ്ൂേŨഷനിലുll oരു ഗസƃഡ്‌ ജീവനkാരെനതിെരയുll െkയിം കുടിƇികയും 
െഡപയ്ൂേŨഷനു മുmുll കാലയളവുമായി ബnെpŨ െkയിമും —————— ഓഫീസിൽ 
നിn് aടയ്‌േkŪതാണ്‌. 

(A) വിേദശ െതാഴിലുടമയിൽ നിn് (B) മുൻ ഓഫീസിൽ നിn് 

(C) മുകളിെല (A) uം (B) uം (D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

79. In the case of a govt. employee who retired from service and to get pension for the first 
time which one of the following certificate is to be produced in the treasury? 

(A) Absolute NLC (B) Last pay certificate 
(C) Relieving order (D) Pension payment order 

 oരു സർkാർ ജീവനkാരൻ സർവീസിൽ നിn് വിരമിc േശഷം, ആദയ്മായി െപൻഷൻ 
ലഭിkുnതിന്‌ താെഴ പറയുnവയിൽ ഏത്‌ സർŨിഫിkƃാണ്‌ ്രടഷറിയിൽ ഹാജരാേkŪത്‌? 

(A) സmൂർŬ NLC (B) aവസാന ശmള സർŨിഫിkƃ് 

(C) റിലീവിംഗ്‌ ഓർഡർ (D) െപൻഷൻ േപയ്‌െമn് ഓർഡർ 
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80. Where a government servant has been invalidated from service and it is found that some 
government dues are outstanding against him the same may be recovered from  
his : 

(A) Arrears of pension  
(B) Commutation amount of pension 
(C) Terminal surrender of earned leave 
(D) Death cum retirement gratuity 

 oരു സർkാർ uേദയ്ാഗsെന േസവനtിൽ നിn് aസാധുവാkുകയും aയാൾെkതിെര 
ചില സർkാർ കുടിƇിക ബാkിയുെŪnും കെŪtുകയും െചയ്‌താൽ aത്‌ aവെn 
——————ൽ  നിn് തിരിെcടുkാവുnതാണ്‌. 

(A) െപൻഷൻ കുടിƇിക 

(B) െപൻഷെn കmയ്ൂേŨഷൻ തുക 

(C) ആർദജിത aവധിയുെട െടർമിനൽ സറŪർ 

(D) െഡt് കം റിŨയർെമn് ്രഗാƃുവിƃി 

81. Amount granted to certain government servants to meet contingent charges relating to 
their offices before drawing bill for the amount is called : 

(A) Permanent advances (B) Contingent charges 

(C) Miscellaneous advances (D) None of the above 

 തുകയുെട ബിൽ eടുkുnതിന്‌ മുm് ചില സർkാർ uേദയ്ാഗsർk് aവരുെട 
ഓഫീസുകളുമായി ബnെpŨ കŪിജn് ചാർജുകൾ നിറേവƃുnതിന്‌ aനുവദിc തുകെയ 
വിളിkുnത്‌ : 

(A) sിരമായ aഡവ്ാൻസുകൾ  (B) കŪിജn് ചാർജുകൾ 

(C) വിവിധ aഡവ്ാൻസുകൾ (D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

82. If the superintendent of Govt. press need to refund of excess receipt on account of 
advertisement in Kerala Gazette, in the first instances he meet such expenditure from : 

(A) Office expense 

(B) Permanent advance 

(C) Meet the expense from the amount collected on account of sale of publications 

(D) Meet the expense from establishment charges 

 സർkാർ ്രപs് സൂ്രപŪ് േകരള ഗസƃിെല പരസയ്tിെn േപരിൽ aധികം സവ്ീകരിc 
പണം തിരിെക നൽേകŪതുŪ്, ആദയ് സnർഭtിൽ aേdഹം atരം െചലവുകൾ 
iതിൽ നിn് നിറേവƃുnു : 

(A) ഓഫീസ്‌ െചലവ്‌ 

(B) sിരമായ aഡവ്ാൻസ്‌ 

(C) ്രപസിdീകരണšൾ വിƃതിെn േപരിൽ േശഖരിkുn തുകയിൽ നിn് െചലവ്‌ 
കെŪtുക 

(D) sാപന ചാർജുകളിൽ നിn് െചലവ്‌ കെŪtുക 
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83. In the Forest Department which office has the power to order the payment of Earnest 
Money Deposit? 

(A) Divisional Forest Officer  

(B) Ranger 

(C) Deputy Conservator of Forest 

(D) Chief Conservator of Forest 

 ഏണs് മണി െഡേpാസിƃ് aടയ്‌kാൻ utരവിടാൻ വനം വകുpിൽ ഏത്‌ 
ഓഫീസിനാണ്‌ aധികാരമുllത്‌? 

(A) ഡിവിഷണൽ േഫാറs് ഓഫീസർ 

(B) േറŦർ 

(C) െഡപയ്ൂŨി കൺസർേവƃർ ഓഫ്‌ േഫാറs് 

(D) ചീഫ്‌ കൺസർേവƃർ ഓഫ്‌ േഫാറs് 

84. An endorsement on a contingent bill shall lapse –––––––––––– months after the date of 
endorsement. 

(A) Four months (B) Six months 

(C) Three months (D) One month 

 oരു കŪിജn് ബിലല്ിന്‌ േമലുll oരു aംഗീകാരം, aംഗീകാരം ലഭിc തീയതി മുതൽ  

————— മാസšൾkുേശഷം കാലഹരണെpടും. 

(A) നാല്‌ മാസം (B) ആറ്‌ മാസം 

(C) മൂn് മാസം (D) oരു മാസം 

85. The Treasury Officer shall not pay a bill for a loan or interest-bearing advance to 
government servants unless the claim is countersigned by –––––––––––– as per  
KTC Vol I. 

(A) The immediate superior officer of the Drawing and disbursing officer 

(B) A Gazetted officer 

(C) A Gazetted officer, not below the rank of a district level officer 

(D) The officer authorised the sanction order 

 KTC Vol I ്രപകാരം െkയിമിൽ –––––––––––– കൗŪർ opിŨിെലല്Šിൽ ്രടഷറി ഓഫീസർ 
സർkാർ ജീവനkാർk് വായ്‌പയ്‌േkാ പലിശ aടയ്‌kുn aഡവ്ാൻസിേനാ oരു 
ബിലല്ും aടയ്‌േkŪതിലല്. 

(A) േ്രഡായിംഗ്‌ ആൻഡ്‌ ഡിസ്‌േബഴ്‌സിംഗ്‌ ഓഫീസറുെട aടുt േമലുേദയ്ാഗsൻ 

(B) oരു ഗസƃഡ്‌ ഓഫീസർ 

(C) oരു ഗസƃഡ്‌ ഓഫീസർ, oരു ജിലല്ാതല uേദയ്ാഗsെn റാŠിൽ കുറയാtത്‌ 

(D) utരവിന്‌ aംഗീകാരം നൽകാൻ aധികാരമുll uേദയ്ാഗsൻ 
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86. The validity of a cash order is –––––––––––– months after the date of issue. 

(A) One month (B) Two months 
(C) Three months (D) Six months 

 oരു കയ്ാഷ്‌ ഓർഡറിെn സാധുത iഷയ്ൂ െചയ്‌ത തീയതി മുതൽ ——————  
മാസšൾk് േശഷമാണ്‌. 

(A) oരു മാസം (B) രŪ് മാസം 

(C) മൂn് മാസം (D) ആറ്‌ മാസം 

87. The form of Treasury Bill Book is : 

(A) TR 74 (B) TR 74 A 
(C) TR 74 B (D) TR 75 

 ്രടഷറി ബിൽ ബുkിെn േഫാം iതാണ്‌ : 
(A) TR 74 (B) TR 74 A 
(C) TR 74 B (D) TR 75 

88. The drawing officer filled up column –––––––––––– and attested by the drawing officer 
as required by the nature of the entry there in. 

(A) Column 14 (B) Column 9 
(C) Column 11 (D) Column 10 

 േ്രഡായിംഗ്‌ ഓഫീസർ —————— േകാളം പൂരിpിc് aവിെടയുll eൻ്രടിയുെട 
സവ്ഭാവമനുസരിc് േ്രഡായിംഗ്‌ ഓഫീസർ സാkയ്െpടുtി. 

(A) േകാളം 14 (B) േകാളം 9 

(C) േകാളം 11 (D) േകാളം 10 

89. When a Treasury Bill Book is found missing the drawing officer shall intimate the 
details to : 

(A) Treasury Director (B) Immediate Superior 
(C) Finance Department (D) Treasury Officer 

 ്രടഷറി ബിൽ ബുk് നƈെpŨതായി കെŪtിയാൽ, േ്രഡായിംഗ്‌ ഓഫീസർ വിശദാംശšൾ 
——————ന്‌ aറിയിേkŪതാണ്‌. 

(A) ്രടഷറി ഡയറക്‌ടർ (B) imീഡിയƃ് സുpീരിയർ 

(C) ധനകാരയ് വകുp് (D) ്രടഷറി ഓഫീസർ 

90. At places where the treasury transact its business through the Bank –––––––––– claims 
will be paid at treasuries themselves. 

(A) Pension (B) Permanent advance 

(C) Claim towards contingent charges (D) Contractors claim 

 ്രടഷറി aതിെn ബിസിനs് ബാŠ് വഴി iടപാട്‌ നടtുn sലšളിൽ —————— 
െkയിമുകൾ ്രടഷറികളിൽ തെn aടയ്‌kും. 

(A) െപൻഷൻ (B) sിരമായ aഡവ്ാൻസ്‌ 

(C) കŪിജn് ചാർജുകൾkുll െkയിം (D) കരാറുകാർ െkയിം 
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91. As per KTC Vol I, the bills received in the Treasury after passing it and send to the bank 
in a box through a special messenger who should be an employee of : 

(A) Concerned Bank (B) An employee of the office 

(C) Concerned Treasury (D) All the above 

 KTC േവാളƣം I ്രപകാരം, ്രടഷറിയിൽ ലഭിc ബിലല്ുകൾ പാsാkിയ േശഷം oരു ്രപേതയ്ക 
െമസŦർ മുേഖന oരു േബാക്‌സിൽ ബാŠിേലk് aയയ്‌kുnു. ്രപേതയ്ക െമസŦർ  
——————െല ജീവനkാരനായിരിkണം. 

(A) ബnെpŨ ബാŠ് (B) ഓഫീസിെല oരു ജീവനkാരൻ 
(C) ബnെpŨ ്രടഷറി (D) മുകളിൽ പറŧവെയലല്ാം 

92. The word “Civil Rules of Practice” related with : 

(A) The procedure to be followed by the advocates of Honble, High Court 

(B) The procedure to be followed by the advocates of District Courts 

(C) The repayment of deposit in the High Court 

(D) None of the above 

 “സിവിൽ റൂൾസ്‌ ഓഫ്‌ ്രപാക്‌ടീസ്‌” en വാk് iതുമായി ബnെpŨിരിkുnു : 

(A) ബഹുമാനെpŨ ൈഹേkാടതിയിെല aഭിഭാഷകർ പിnുടേരŪ നടപടി്രകമം 

(B) ജിലല്ാ േകാടതികളിെല aഭിഭാഷകർ പിnുടേരŪ നടപടി്രകമം 

(C) ൈഹേkാടതിയിൽ നിേkpിc തുകയുെട തിരിcടവ്‌ 

(D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

93. The protective endorsement “under” need not be  insisted in respect of : 

(A) Treasury Savings Bank cheque 

(B) Cheque for GPF final closure 

(C) Cheque for the salary of work charged establishment 

(D) All the above 

 “കീഴിൽ” en സംരkിത aംഗീകാരം —————മായി ബnെpŨ് നിർബnിേkŪതിലല്. 

(A) ്രടഷറി േസവിംഗ്‌സ്‌ ബാŠ് െചk് 

(B) GPF ൈഫനൽ േkാഷറിനായി െചk് 
(C) േജാലി ചാർj് െചയ്‌ത sാപനtിെn ശmളtിനായ െചk് 
(D) മുകളിൽ പറŧവെയലല്ാം 

94. As a general rule no cheque shall be issued for a sum less than Rs. : 

(A) Rs. 50/- (B) Rs. 10/- 

(C) Rs. 100/- (D) Rs. 25/- 

 oരു െപാതു ചŨം േപാെല —————— രൂപയിൽ താെഴയുll തുകയ്‌k് െചk് നൽകരുത്‌. 

(A) രൂപ. 50/- (B) രൂപ. 10/- 

(C) രൂപ. 100/- (D) രൂപ. 25/- 
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95. The letter of credit shall be issued by the Finance Department in the name of : 

(A) Head of department 

(B) Drawing and disbursing officers 

(C) Divisional officers 

(D) Finance officers 

 െലƃർ ഓഫ്‌ െ്രകഡിƃ് ധനകാരയ് വകുp് iനിpറയുn േപരിൽ നൽകും : 

(A) വകുp് േമധാവി 

(B) േ്രഡായിംഗ്‌ ആൻഡ്‌ ഡിസ്‌േബഴ്‌സിംഗ്‌ ഓഫീസർമാർ 

(C) ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർമാർ 

(D) ധനകാരയ് ഓഫീസർമാർ 

96. All service pensions shall become due for payment from : 

(A) First day of the month to which pension relates 

(B) First of the next month to which pension relates 

(C) Fourth working day of next month to which pension relates 

(D) None of the above 

 eലല്ാ േസവന െപൻഷനുകളും —————— മുതൽ aടയ്‌േkŪതാണ്‌. 

(A) െപൻഷൻ ബnെpŨ മാസtിെല ആദയ് ദിവസം 

(B) െപൻഷനുമായി ബnെpŨ aടുt മാസം ആദയ്ം 

(C) െപൻഷനുമായി ബnെpŨ aടുt മാസെt നാലാം ്രപവൃtി ദിവസം 

(D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

97. The photographs attached in the pension-payment order should be renewed at : 

(A) Every five years 

(B) Every ten years 

(C) Every three years 

(D) Whenever the disbursing officer considers it necessary 

 െപൻഷൻ-േപയ്‌െമn് ഓർഡറിൽ േചർtിŨുll േഫാേŨാ്രഗാഫുകൾ —————— പുതുkണം. 

(A) ഓേരാ aŦ് വർഷവും 

(B) ഓേരാ പtു വർഷവും 

(C) ഓേരാ മൂnു വർഷവും 

(D) വിതരണം െചyുn uേദയ്ാഗsൻ aത്‌ ആവശയ്മാെണn് കരുതുേmാൾ 
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98. The pension of an insane person may be paid to a guardian appointed under  
—————— Rule. 

(A) Kerala service Rule Part II (B) KTC Vol I 

(C) Indian Lunacy Act 1912 (D) KS and SSR 

 oരു ്രഭാnെn െപൻഷൻ —————— നിയമം കീഴിൽ നിയമിkെpŨ oരു 
രkാധികാരിk് നൽകാം . 

(A) േകരള സർവീസ്‌ റൂൾ ഭാഗം II (B) KTC േവാളƣം I 

(C) inയ്ൻ ലൂണസി ആക്‌ƃ് 1912 (D) KS, SSR 

99. If a gratuity remains undrawn for more than —————— months / year the payment 
order shall be returned to the Accountant General. 

(A) Twelve months (B) 24 months 

(C) Three years (D) Six months 

 oരു ്രഗാƃുവിƃി —————— മാസšൾ / വർഷtിൽ കൂടുതലായി പിൻവലിkാെത 
തുടരുകയാെണŠിൽ േപയ്‌െമn് ഓർഡർ akൗŪn് ജനറലിന്‌ തിരിെക നൽകും. 

(A) പ്രnŪ് മാസം (B) 24 മാസം 

(C) മൂn് വർഷം (D) ആറ്‌ മാസം 

100. When treasure is loaded for despatch by railway the pad lock shall be supplied by whom? 

(A) Railway 

(B) Treasury officer 

(C) Police authorities in charge of the security 

(D) None of the above 

 െറയിൽേവ വഴി aയയ്‌kുnതിനായി  ്രടഷർ കയƃുേmാൾ പാഡ്‌ േലാk് ആരാണ്‌ 

നൽകുnത്‌? 

(A) െറയിൽേവ 

(B) ്രടഷറി ഓഫീസർ 

(C) സുരkാ ചുമതലയുll േപാലീസ്‌ aധികാരികൾ   

(D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

 
———————— 
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